
Älterwerden in Bad Wurzach
- unsere Zukunft gestalten



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 01

Alter und Geschlecht

bis 60 Jahre

10%

61-65 Jahre

16%

66-70 Jahre

21%71-75 Jahre

16%

76-80 Jahre

20%

81 Jahre u. älter

17%

männlich

bis 60 Jahre

23%

61-65 Jahre

10%

66-70 Jahre

18%

71-75 Jahre

18%

76-80 Jahre

16%

81 Jahre u. 

älter

15%

weiblich



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen Nr. 02

Wie viele Personen, Sie selbst mitgerechnet, leben insgesamt in ihrem Haushalt ?

1 Person

39%

2 Personen

52%

3 Personen

9%

76 - 80 Jahre

1 Person

19%

2 Personen

32%
3 Personen

21%

4 Personen

17%

5 Personen 

9%

6 Personen 

und mehr

2%

60 Jahre und jünger

1 Person

39%

2 Personen

48%

3 Personen

9%

4 Personen

4%

61-65 Jahre

1 Person

39%

2 Personen

52%

3 Personen

9%

66 - 70 Jahre

1 Person

38%

2 Personen

58%

5 Personen 

2%

6 Personen 

und mehr

2%

71 - 75 Jahre

1 Person

53%

2 Personen

42%

3 Personen

3%

4 

Person

en

2%

81 Jahre u. älter



 "Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 03

Leben Sie zusammen mit….(Mehrfachnennungen möglich)

Ihrem 

Lebenspartner/in

53%
ihrem Kind/ 

Kinder

37%

ihren 

Eltern/einem 

Elternteil

3%

ihren 

Geschwister

n

1%

Allein

5%
sonstigen 

Personen

1%

60 Jahre u. jünger

Ihrem 

Lebenspartner/in

76%

ihrem Kind/ 

Kinder

17%

ihren 

Eltern/einem 

Elternteil

5%

sonstigen 

Personen

2%

61 -65 Jahre

Ihrem 

Lebenspartner/in

69%

ihrem Kind/ 

Kinder

21%

ihren 

Eltern/einem 

Elternteil…

ihren Großeltern/ 

einem 

Großelternteil

1%

ihren 

Geschwistern

1%

Allein

5%

66 - 70 Jahre

Ihrem 

Lebenspartner/in

88%

ihrem Kind/ 

Kinder

6%

sonstigen 

Personen

6 %

71 - 75 Jahre

Ihrem 

Lebenspartner/in

90%

ihrem Kind/ 

Kinder

8%

sonstigen 

Personen

2 %

76 - 80 Jahre

Ihrem 

Lebenspartner/in

76%

ihrem Kind/ 

Kinder

7%

Allein

17%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 04

Erwerbstätigkeit
Was von dieser Liste trifft gegenwärtig auf Sie persönlich zu?

erwerbstätig 

geringfügig

7%

erwerbstätig 

halbtags

23%

erwerbstätig 

vollzeitig…

nicht 

erwerbstätig

5%

im 

Ruhestand

2%

60 Jahre und Jünger
erwerbstätig 

geringfügig

5%
erwerbstätig 

halbtags

11%

erwerbstätig 

vollzeitig

42%

im Ruhestand u. 

gehe arbeiten

2%

im Ruhestand 

u. 

ehrenamtlich 

engagiert

20%

im 

Ruhestand

20%

61 - 65 Jahre

erwerbstätig 

vollzeitig

2%

im 

Ruhestand 

u. gehe 

arbeiten

16%

im Ruhestand u. 

ehrenamtlich 

engagiert

40%

im 

Ruhestand

42%

66 - 70 Jahre

erwerbstätig 

geringfügig

3%

im 

Ruhestand 

u. gehe 

arbeiten

5%

im Ruhestand u. 

ehrenamtlich engagiert

48%

im 

Ruhestand

44%

71 -75 Jahre

nicht 

erwerbstätig…

im Ruhestand u. 

gehe arbeiten

2%im Ruhestand u. 

ehrenamtlich 

engagiert…

im 

Ruhestand

59%

76 - 80 Jahre
im Ruhestand u. 

gehe arbeiten

2%

im Ruhestand u. 

ehrenamtlich 

engagiert

9%

im 

Ruhestand

89%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

 
Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 05

Migrationshintergrund Ja/Nein

Kein Migrationshintergrund

100%

60 Jahre und jünger

Kein Migrationshintergrund

91%

seit Geburt

2%

Keine 

Angabe

7%

61 - 65 Jahre

Kein Migrationshintergrund

89%

>20 Jahre

2%

seit Geburt

3%

Keine 

Angabe

6%

66 - 70 Jahre

Kein 

Migrationshintergrund

84%

Keine 

Angabe

16%

71 - 75 Jahre

Kein Migrationshintergrund

88%

< 10 Jahre

2%

>20 Jahre

2%

Keine 

Angabe

8%

76 - 80 Jahre

Kein 

Migrationshintergrund

82%

>20 Jahre

2%

Keine 

Angabe

16%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 06

Kommunikation - Digitalisierung - Mediennutzung

Welche technischen Kommunikationswege nutzen Sie?

Telefon

28%

Smartphone ( 

WhatsApp usw)

30%

Computer

29%

Videotelefonie (Skype, 

Zoom usw.)

13%

60 Jahre und jünger

Telefon

28%

Smartphone ( 
WhatsApp usw)

28%

Computer

27%

Videotelefonie (Skype, 

Zoom usw.)

17%

61 - 65 Jahre

Telefon

33%

Smartphone ( 

WhatsApp usw)

30%

Computer

29%

Videotelefonie 

(Skype, Zoom usw.)

8%

66 - 70 Jahre

Telefon

37%

Smartphone ( 

WhatsApp usw)

31%

Computer

26%

Videotelefonie 

(Skype, Zoom usw.)

6%

71 - 75 Jahre

Telefon

40%

Smartphone ( 

WhatsApp usw)

26%

Computer

29%

Videotelefonie (Skype, 

Zoom usw.)

4%

Keine 

Angabe

1%

76 - 80 Jahre

Telefon

61%

Smartphone 

( WhatsApp 

usw)

19%

Computer

19%

Videotelefonie 

(Skype, Zoom usw.)

1%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 07

Mit welchem Medium informieren Sie sich regelmäßig?

Tageszeitung…

"Bürger- und 

Gästeinformation"

21%

Bildschirmzeitung 

"Der Wurzacher"

17%

Internet

22%Plakate

8%

Handzettel/ 

Flyer

7%

social Media ( 

Facebook, Twitter 

usw.)…

Sonstiges

5%

60 Jahre und jünger

Tageszeitung

16%

"Bürger- und 

Gästeinformation"

19%

Bildschirmzeitung 

"Der Wurzacher"

10%

Internet

19%

Plakate

18%

Handzettel/ 

Flyer

8%

social Media ( 

Facebook, Twitter 

usw.)…

Sonstiges

6%

61 - 65 Jahre

Tageszeitung

24%

"Bürger- und 

Gästeinformation"

26%

Bildschirmzeitung 

"Der Wurzacher"

13%

Internet

20%

Plakate

5%

Handzettel/ Flyer

7%

social Media ( 

Facebook, Twitter 

usw.)…
Sonstiges

3%

66 - 70 Jahre

Tageszeitung

23%

"Bürger- und 

Gästeinformation"

23%Bildschirmzeitung 

"Der …

Internet

19%

Plakate

6%

Handzettel/ 

Flyer

7%

social Media ( 

Facebook, Twitter 

usw.)…
Sonstiges

5%

71 - 75 Jahre

Tageszeitung

26%

"Bürger- und 

Gästeinformation"

27%

Bildschirmzeitung 

"Der Wurzacher"

14%

Internet

16%

Plakate

6%

Handzettel/ Flyer

4%

social Media ( 

Facebook, Twitter 

usw.)…
Sonstiges

5%

76 -80 Jahre

Tageszeitung

33%

"Bürger- und 

Gästeinformation"

33%

Bildschirmzeitung 

"Der Wurzacher"

8%

Internet

9%

Plakate

3%

Handzettel/ 

Flyer

9%

Sonstiges

5%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"  

Auswertung der Fragebögen 2023/2024  Nr. 08. 1.

Kommunikation - Digitalisierung - Mediennutzung
Wenn Sie das Internet/Computer/Smartphone nicht nutzen, wie einfach oder schwierig ist es für Sie 
Dinge des Alltags in folgenden Bereichen zu erledigen?

0%

20%

40%

60%

80%

60 Jahre und jünger

sehr einfach einfach schwierig sehr schwierig

0%

20%

40%

60%

80%

61 - 65 Jahre

sehr einfach einfach schwierig sehr einfach



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"  

Auswertung der Fragebögen 2023/2024  Nr. 08. 2.

Kommunikation - Digitalisierung - Mediennutzung
Wenn Sie das Internet/Computer/Smartphone nicht nutzen, wie einfach oder schwierig ist es für Sie 
Dinge des Alltags in folgenden Bereichen zu erledigen?

0%

20%

40%

60%

80%

66 - 70 Jahre

sehr einfach einfach schwierig sehr schwierig

0%

20%

40%

60%

80%

71 - 75 Jahre

sehr einfach einfach schwierig sehr schwierig



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"  

Auswertung der Fragebögen 2023/2024  Nr. 08. 3.

Kommunikation - Digitalisierung - Mediennutzung

Wenn Sie das Internet/Computer/Smartphone nicht nutzen, wie einfach oder schwierig ist es für Sie 
Dinge des Alltags in folgenden Bereichen zu erledigen?

0%

20%

40%

60%

80%

76 - 80 Jahre

sehr einfach einfach schwierig sehr schwierig

0%

20%

40%

60%

80%

81 Jahre und älter

sehr einfach einfach schwierig sehr schwierig



Auswertung der Fragebögen  Nr. 09 a.

Kommunikation - Digitalisierung - Mediennutzung

Welche Situationen im Alltag bereiten Ihnen, wenn Sie das Internet/Computer/Smartphone nicht nutzen, die größten Probleme?
(Keine vorgegebene Antworten)

"Älterwerden in Bad Wurzach -  unsere Zukunft gestalten!"

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

71 - 75 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

61 - 65 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

66 - 70 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

60 Jahre und jünger



Auswertung der Fragebögen  Nr. 09.1

Kommunikation - Digitalisierung - Mediennutzung

Welche Situationen im Alltag bereiten Ihnen, wenn Sie das Internet/Computer/Smartphone nicht nutzen, die größten Probleme?
(Keine vorgegebene Antworten)

"Älterwerden in Bad Wurzach -  unsere Zukunft gestalten!"

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

71 - 75 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

61 - 65 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

66 - 70 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

60 Jahre und jünger



Auswertung der Fragebögen  Nr. 09.2

Kommunikation - Digitalisierung - Mediennutzung

Welche Situationen im Alltag bereiten Ihnen, wenn Sie das Internet/Computer/Smartphone nicht nutzen, die größten Probleme?
(Keine vorgegebene Antworten)

"Älterwerden in Bad Wurzach -  unsere Zukunft gestalten!"

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

76 - 80 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 10

Welche Möglichkeiten der Kommunikation mit dem Stadtseniorenrat können Sie sich vorstellen?

Telefon

22%

E-Mail

38%

WhatsApp

21%

Briefkasten

16%

Keine Angabe

3%

60 Jahre und jünger

Telefon

21%

E-Mail

40%

WhatsApp

23%

Briefkasten

13%

Keine Angabe

3%

61 - 65  Jahre

Telefon

26%

E-Mail

33%

WhatsApp

20%

Briefkasten

20%

Keine Angabe

1%

66 - 70 Jahre

Telefon

25%

E-Mail

26%
WhatsApp

15%

Briefkasten

30%

Keine Angabe

4%

71 - 75 Jahre

Telefon

29%

E-Mail

27%

WhatsApp

14%

Briefkasten

26%

Keine Angabe

4%

76 - 80 Jahre

Telefon

45%

E-Mail

13%

WhatsApp

8%

Briefkasten

30%

Keine Angabe

4%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 11

Wo wohnen Sie?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

60 Jahre und jünger

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

61 - 65 Jahre

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

66 - 70 Jahre

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

71 - 75 Jahre

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

76 - 80 Jahre

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 12.1

Lebensführung
Falls Sie bei Alltagstätigkeiten Unterstützung benötigen, wer ist Ihnen jeweils behilflich?

0%

20%

40%

60%

80%

Einkaufen Kochen Wäsche waschen Putzen Begleitung z.

Terminen

Fahrdienste Schneeräumen Gartenarbeit Antragshilfen Gottesdienst Sonst- Tätigkeiten

60 Jahre und jünger

Kind/kKnder Nachbarn Freunde/Bekannte Sonstige Dienstleister Kein Unterstützungsbedarf Brauche Hilfe/habe niemand Keine Angabe

0%

20%

40%

60%

80%

Einkaufen Kochen Wäsche waschen Putzen Begleitung z.

Terminen

Fahrdienste Schneeräumen Gartenarbeit Antragshilfen Gottesdienst Sonst- Tätigkeiten

61 - 65 Jahre

Kind/Kinder Nachbarn Freunde/Bekannte Sonsteige Dienstleister Kein Unterstützungsbedarf Brauche Hilfe/habe niemand Keine Angabe



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 12.2.

Lebensführung
Falls Sie bei Alltagstätigkeiten Unterstützung benötigen, wer ist Ihnen jeweils behilflich?

0%

20%

40%

60%

80%

Einkaufen Kochen Wäsche waschen Putzen Begleitung z.

Terminen

Fahrdienste Schneeräumen Gartenarbeit Antragshilfen Gottesdienst Sonst- Tätigkeiten

66 - 70 Jahre

Kind/Kinder Nachbarn Freunde/Bekannte Sonstige Dienstleister Kein Unterstützungsbedarf Brauche Hilfe/habe niemand Keine Angabe

0%

20%

40%

60%

80%

Einkaufen Kochen Wäsche waschen Putzen Begleitung z.

Terminen

Fahrdienste Schneeräumen Gartenarbeit Antragshilfen Gottesdienst Sonst- Tätigkeiten

71 -75 Jahre

Kind/Kinder Nachbarn Freunde/Bekannte Sonstige Dienstleister Kein Unterstützungsbedarf Brauche Hilfe/habe niemand Keine Angabe



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 12.3

Lebensführung
Falls Sie bei Alltagstätigkeiten Unterstützung benötigen, wer ist Ihnen jeweils behilflich?

0%

20%

40%

60%

80%

Einkaufen Kochen Wäsche waschen Putzen Begleitung z.

Terminen

Fahrdienste Schneeräumen Gartenarbeit Antragshilfen Gottesdienst Sonst- Tätigkeiten

76 - 80 Jahre

Kind/Kinder Nachbarn Frewunde/Bekannte Sonstige Dienstleister Kein Unterstützungsbedarf Brauche Hilfe/habe niemand Keine Angabe

0%

20%

40%

60%

80%

Einkaufen Kochen Wäsche waschen Putzen Begleitung z.

Terminen

Fahrdienste Schneeräumen Gartenarbeit Antragshilfen Gottesdienst Sonst- Tätigkeiten

81 Jahre und älter

Kind/Kinder Nachbarn Freunde/Bekannte Sonstige Dienstleister Kein Unterstützungsbedarf Brauche Hilfe/habe niemand Keine Angabe



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 13

Lebensführung
Was könnte Ihnen helfen, damit Sie solange wie möglich in ihrer Wohnung/Haus bleiben können?

Familie

30%

Freunde/Bekannte

25%

Nette 

Nachbarschaft

19%

Wohnberatung

5%

Info-

Veranstaltunge…

Präventiver 

Hausbesuch einer 

Fachstelle

10%

Sonstiges

5%

60 Jahre und jünger

Familie

27%

Freunde/Bekannte

17%
Nette 

Nachbarschaft

23%

Wohnberatung

10%

Info-

Veranstaltungen

7%

Präventiver 

Hausbesuch einer 

Fachstelle
12%

Sonstiges

4%

61 - 65 Jahre

Familie

29%

Freunde/Bekannte

17%

Nette 

Nachbarschaft

25%

Wohnberatung

5%

Info-

Veranstaltunge…

Präventiver 

Hausbesuch einer 

Fachstelle

12%

Sonstiges

7%

66 - 70 Jahre

Familie

34%

Freunde/Bekannte

19%

Nette 

Nachbarschaft

18%

Wohnberatung

4%

Info-

Veranstaltunge…

Präventiver 

Hausbesuch 

einer Fachstelle

13%

Sonstiges

3%

71 - 75 Jahre

Familie

32%

Freunde/Bekannte

14%

Nette 

Nachbarschaft

16%

Wohnberatung

4%

Info-

Veranstaltungen

8%

Präventiver 

Hausbesuch 

einer Fachstelle

17%

Sonstiges

9%

76 - 80 Jahre

Familie

38%

Freunde/Bekannte

13%

Nette 

Nachbarschaft

17%

Wohnberatung

4%

Info-

Veranstaltunge…

Präventiver 

Hausbesuch 

einer Fachstelle…

Sonstiges

8%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 14

Lebensführung
Könnten Sie sich vorstellen, bei Bedarf später einmal in eine andere Wohnform umzuziehen?

0%

20%

40%

60%

80%

60 Jahre und jünger

Könnte für mich in Frage kommen

Nur, wenn nicht zu teuer

Nein, auf gar keinen Fall

0%

20%

40%

60%

80%

61 - 65 Jahre

Könnte für mich in Frage kommen

Nur, wenn nicht zu teuer

Nein, auf gar keinen Fall

0%

20%

40%

60%

80%

71 - 75 Jahre

Könnte für mich in Frage kommen

Nur, wenn nicht zu teuer

Nein, auf gar keinen Fall

0%

20%

40%

60%

80%

76 - 80 Jahre

Könnte für mich in Frage kommen

Nur, wenn nicht zu teuer

Nein, auf gar keinen Fall

0%

20%

40%

60%

80%

81 Jahre und älter

Könnte für mich in Frage kommen

Nur, wenn nicht zu teuer

Nein, auf gar keinen Fall

0%

20%

40%

60%

80%

66 - 70 Jahre

Könnte für mich in Frage kommen

Nur, wenn nicht zu teuer

Nein, auf gar keinen Fall



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 15

Lebensführung
Könnten Sie sich vorstellen, bei Bedarf später einmal in eine andere Wohnform umzuziehen?
(zu vorheriger Frage)

Ich hab mir 

noch keine 

Gedanken 

darüber 

gemacht

47%

Ich weiß noch zu 

wenig darüber, 

um diese Frage 

zu beantworten

53%

61 - 65 Jahre

Ich hab mir 

noch keine 

Gedanken 

darüber 

gemacht

55%

Ich weiß noch zu 

wenig darüber, 

um diese Frage 

zu beantworten,

45%

66 - 70 Jahre

Ich hab mir 

noch keine 

Gedanken 

darüber 

gemacht

47%

Ich weiß noch zu 

wenig darüber, 

um diese Frage zu 

beantworten

53%

71 - 75 Jahre

Ich hab mir 

noch keine 

Gedanken 

darüber 

gemacht

63%

Ich weiß noch zu 

wenig darüber, un 

diese Frage zu 

beantworten

37%

76 - 80 Jahre

Ich hab mir 

noch keine 

Gedanken 

darüber 

gemacht
43%

Ich weiß noch zu 

wenig darüber, um 

diese Frage zu 
beantworten

57%

81 Jahre und älter

Ich hab mir 

noch keine 

Gedanken 

darüber 

gemacht

44%

Ich weiß noch zu 

wenig darüber, um 

diese Frage zu 
beantworten

56%

60 Jahre und jünger



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 16

Lebensführung
Welche informationsquellen würden Sie nutzen ( zu 14.)

Öffentliche 

Veranstaltung z. 

Thema "Älter 
werden - Wohnen 

u. Leben"
27%

Beratungsstellen

20%

Broschüren/

Infomaterial

26%

Kennenlernen 

bestehender 

Wohnformen 

24%

Keine 

Angabe

3%

60 Jahre und jünger Öffentliche 

Veranstaltung z. 

Thema "Älter 
werden - Wohnen 

u. Leben"
25%

Beratungsstellen

24%
Broschüren/

Infomaterial

23%

Kennenlernen 

bestehender 

Wohnformen …

Keine 

Angabe

3%

61 - 65 Jahre

Öffentliche 

Veranstaltung z. 

Thema "Älter 

werden - Wohnen 

u. Leben"

23%

Beratungsstellen

29%
Broschüren/

Infomaterial

19%

Kennenlernen 

bestehender 

Wohnformen 

22%

Keine 

Angabe

7%

71 - 75 Jahre

Öffentliche 

Veranstaltung z. 

Thema "Älter 
werden - Wohnen 

u. Leben"…

Beratungsstellen

24%

Broschüren/

Infomaterial

21%

Kennenlernen 

bestehender 

Wohnformen 

27%

Keine 
Angabe

2%

66 - 70 Jahre

Öffentliche 

Veranstaltung z. 

Thema "Älter 

werden - Wohnen 

u. Leben"

23%

Beratungsstellen

24%
Broschüren/

Infomaterial

26%

Kennenlernen 

bestehender 

Wohnformen 

19%

Keine 

Angabe

8%

76 - 80 Jahre Öffentliche 

Veranstaltung 

z. Thema "Älter 

werden -

Wohnen u. 

Leben"…

Beratungsstellen

23%Broschüren/

Infomaterial

24%

Kennenlernen 

bestehender 

Wohnformen 

10% Keine 

Angabe

22%

81 Jahre und älter



Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 17

Mobilität
Wie sind Sie unterwegs?

Zu Fuß

31%

Mit dem 

Fahrrad

28%

Mit dem 

Auto

35%

Mit öffentliche 

Verkehrsmittel

6%

60 Jahre und jünger

Zu Fuß

31%

Mit dem 

Fahrrad

28%

Mit dem 

Auto

34%

Mit öffentliche 

Verkehrsmittel

6%

Weiteres

1%

66 - 70 Jahre

Zu Fuß

32%

Mit dem 

Fahrrad

26%

Mit dem 

Auto

36%

Mit öffentliche 

Verkehrsmittel

6%

71 - 75 Jahre

Zu Fuß

34%

Mit dem 

Fahrrad

24%

Mit dem 

Auto

30%

Mit öffentliche 

Verkehrsmittel

4%

Mit dem 

Marktbus

0%

Weiteres

7%

Keine 

Angabe

1%

76 - 80 Jahre

Zu Fuß

40%

Mit dem 

Fahrrad

12%

Mit dem 

Auto

36%

Mit öffentliche 

Verkehrsmittel

7%

Mit dem 

Marktbus

2%

Weiteres

3%

81 Jahre und älter

Zu Fuß

28%

Mit dem 

Fahrrad

30%

Mit dem 

Auto

34%

Mit öffentliche 

Verkehrsmittel

6%

Mit dem 

Marktbus

1%

Weiteres

1%

61 - 65 Jahre



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 18

Mobilität
Kennen Sie neue Möglichkeiten der Mobilität aus anderen Kommunen?

0%

20%

40%

60%

80%

100%

60 Jahre und jünger

Kenne ich Kenne ich nicht Würde ich nutzen

0%

20%

40%

60%

80%

100%

61 -65 Jahre

Kenne ich Kenne ich nicht Würde ich nutzen

0%

20%

40%

60%

80%

100%

66 - 70 Jahre

Kenne ich Kenne ich nicht Würde ich nutzen

0%

20%

40%

60%

80%

100%

71 75 Jahre 

Kenne ich Kenne ich nicht Würde ich nutzen

0%

20%

40%

60%

80%

100%

76 - 80 Jahre

Kenne ich Kenne ich nicht Würde ich nutzen

0%

20%

40%

60%

80%

100%

81 Jahre und älter

Kenne ich Kenne ich nicht Würde ich nutzen



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen Nr. 19

Mobilität Mobilität
Haben Sie eine Idee,wie wir uns in Bad Wurzach zukunftsweisend Was könnte der Stadtseniorenrat zusammen mit Ihnen zu diesem 
von A nach B bewegen können? Thema auf den Weg bringen?
(Alle Altersgruppen zusammen) (Alle Altersgruppen zusammen)
(Keine Antworten vorgegeben) (Keine Antworten vorgegeben)

Ruftaxi, Rufbus

29%

ÖPNV verbessern

18%

Mitfahrzentrale/Gruppen

12%

Stadtbus

11%

Ehrenamtliche 

Fahrdienste

7%

Einkaufsdienste

5%

Fahrradwege-Netz 

ausbauen

5%

Diverse Antworten

13%

Dorf-App

9% Verbesserte 

Anbindung ÖPNV 

der Ortschaften

12%

Bürger-, Stadt- u. 

Marktbus 

14%

Rad- und 

Wanderwege 

entwickeln

5%
Fussgängerzone in der 

Innenstadt

5%

Ehrenamtliche 

Fahrdienste 

organisieren
9%

Mitfahrbänkle

5%

Info über 

Möglichkeiten 

veröffentlichen

5%

Diverse Antworten

36%



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen Nr. 20

Freizeit - Aktiv und älter werden
Welche Freizeitangebote nutzen Sie in Bad Wurzach ( Vereine, soziale Gruppen, organisierte Angebote u. freigestaltete Angebote)

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

60 Jahre und jünger

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

61 - 65 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

66 - 70 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

71 - 75 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

76 - 80 Jahre

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%

81 Jahre und älter



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen Nr. 21

Freizeit
Wenn Sie Freizeitangebote nicht wahrnehmen, was sind Gründe dafür?
( Keine vorgegebenen Antworten)

Keine Zeit, 

bin 

ausgelastet

29%

Krankheit/ 

körperliche 

Einschränkung

4%

Angebote 

sind nicht 

atraktiv

17%

Kein 

Interesse

4%

Zu teuer

4%

Wenig 

attraktive 
Angebote

4%

ÖPNV 

fehlt

4%

Sonstiges

34%

60 Jahre und jünger

Keine Zeit, 

bin 

ausgelastet

53%

Kein 

Interesse

5%

Zu teuer

10%

Sonstiges

32%

61 - 65 Jahre

Keine Zeit, bin 

ausgelastet…

Krankheit/ 

körperliche 

Einschränkung

31%

Zu teuer

8%

Wenig 

attraktive 

Angebote
8%

Sonstiges

38%

66 - 70 Jahre

Keine Zeit, 

bin 

ausgelastet
7%

Krankheit/ 

körperliche 

Einschränkung…

Kein 

Interesse

14%

ÖPNV fehlt

14%

Sonstiges

36%

76 - 80 Jahre

Krankheit/ 

körperliche 

Einschränkung

57%

Kein 

Interesse

43%

81 Jahre und älter

Keine Zeit, bin 

ausgelastet

22%

Krankheit/ 

körperliche 

Einschränkun…

Angebote 

sind nicht 

atraktiv
21%

Kein 

Interesse

7%

Zu teuer

7%

ÖPNV fehlt

7%

Sonstiges

29%

71 - 75 Jahre



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 22

Freizeit
Würden Sie Freizeitangebote gerne speziell mit einer der unten aufgeführten Personengruppen wahrnehmen/teilen?

Mit Kinder

18%

Mit Familien

20%

Mit älteren 

Menschen

11%

Mit Menschen mit 

Migrationshintergrund

8%

Mit Menschen mit 

Handicaps

9%

Mit 

generationsübergreifenden 

Gruppen
22%

Keine 

Angabe

12%

60 Jahre und Jünger

Mit Kinder

10% Mit Familien

12%

Mit älteren 

Menschen

20%

Mit Menschen mit 

Migrationshintergrund

7%

Mit Menschen mit 

Handicaps

10%

Mit 

generations

übergreifend

en Gruppen

34%

Keine 

Angabe

7%

61 - 65 Jahre

Mit Kinder

8%

Mit Familien

12%

Mit älteren 

Menschen

23%

Mit Menschen mit 

Migrationshintergrund

9%

Mit 

Menschen 

mit 

Handicaps

8%

Mit 

generations

übergreifen

den 

Gruppen

33%

Keine 

Angabe

7%

66 - 70 Jahre

Mit Kinder

9%

Mit Familien

12%

Mit älteren 

Menschen

24%

Mit Menschen mit 

Migrationshintergrund

6%

Mit Menschen 

mit Handicaps

9%

Mit 

generationsübergr

eifenden Gruppen
27%

Keine 

Angabe

13%

71 - 75 Jahre Mit Kinder

4%
Mit Familien

8%

Mit älteren 

Menschen

28%

Mit 

Menschen 

mit 
Migrationshi

ntergrund
10%

Mit 

Menschen 

mit 

Handicaps
7%

Mit 

generationsübergr

eifenden Gruppen

23%

Keine 

Angabe

20%

76 - 80 Jahre
Mit Kinder

9% Mit Familien

7%

Mit älteren 

Menschen

25%

Mit Menschen mit 

Migrationshintergrund

7%

Mit Menschen mit 

Handicaps

3%

Mit 

generations

übergreifend

en Gruppen
17%

Keine 

Angabe

32%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 23

Freizeit
Könnten Sie sich vorstellen Angebote auch online mitzumachen?

Themenspezifische 

Angebote/Vorträge

49%

Spiele 

18%
Sonstiges

6%

Keine 

Angabe

27%

60 Jahre und jünger

Themenspezifische 

Angebote/Vorträge

47%

Spiele 

10%

Sonstiges

5%

Keine 

Angabe

38%

61 - 65 Jahre

Themenspezifische 

Angebote/Vorträge

37%

Spiele 

20%

Keine 

Angabe

43%

66 - 70 Jahre

Themenspezifische 

Angebote/Vorträge

29%

Spiele 

10%
Sonstiges

10%

Keine 

Angabe

51%

71 - 75 Jahre

Themenspezifische 

Angebote/Vorträge…

Spiele 

8%

Sonstiges

2%

Keine 

Angabe

69%

76 - 80 Jahre
Themenspezifische 

Angebote/Vorträg…

Sonstiges

5%

Keine 

Angabe

87%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen Nr. 24

Freizeit
Wie könnte der Stadtseniorenrat Ihre Freizeitgestaltung in Bad Wurzach unterstützen?
( Keine vorgegebene Antworten)

Senioren-Stammtisch/Cafe

15%

Gesellige Veranstaltungen z.B. Tanz

9%

Ausflüge

7%

Warmbadetag im 

Hallenbad
9%

Gesellige Veranstaltungen 

z.B. Tanz

9%

Auf Basis der Anfrage Angebote machen

4%

Mehr Fahrardwege

4%

Mehr Veranstaltungen im Freien 

z.B. Konzerte…

Kurse für Bewegung

6%

bezahlbare Angebote
8%

Mehr Infos

6%

"Bewegter Kurpark"

4% Sonstiges

11%

Gesamt



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen Nr. 25

Aktiv und älter werden
Welche Gesundheitsangebote in Bad Wurzach kennen Sie?
( Keine vorgegebene Antworten)

VHS

25%

Vitalium

28%

Hallenbad

6%

Fahrradtouren, 

Wanderungen, 

Lauftreff
16%

Vereinskurse

19%

Minigolf/Kegeln/Boul…

60 Jahre und jünger

VHS

19%

Vitalium

40%

Hallenbad

18%

Fahrradtouren, 

Wanderungen, 

Lauftreff

8%

Vereinskurse

5%

Minigolf/Kegeln

/Boule…

Sonstige

5%

61 - 65 Jahre

VHS

14%

Vitalium

32%Hallenbad

15%

Fahrradtouren, 

Wanderungen, 

Lauftreff

22%

Vereinskurse…

Minigolf/Kegeln

/Boule…

Sonstige

2%

66 - 70 Jahre

VHS

15%

Vitalium

35%
Hallenbad

30%

Vereinskurse

15%

Sonstige

5%

71 - 75 Jahre

VHS

25%

Vitalium

35%

Hallenbad

20%

Vereinskurse

15%

Sonstige

5%

76 - 80 Jahre

VHS

13%

Vitalium

34%
Hallenbad

40%

Fahrradtouren, 

Wanderungen, 

Lauftreff…

81 Jahre und älter



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen Nr. 26

Aktiv und fit älter werden
Hätten Sie den Wunsch nach mehr "Aktiv und fit-Angebote"?
(Keine Antworten vorgegeben)

Trimm Dich Pfad

25%

Bewegter 

Kurpark

25%

Singen,Tanzen

25%

Frühsport

25%

60 Jahre und jünger

Bewegter 

Kurpark

20%

Walking für 

Ältere

20%Radtouren

20%

Yoga

20%

Frühsport

20%

61 - 65 Jahre

Bewegter 

Kurpark

83%

Walking für 

Ältere

17%

66-70 Jahre

Bewegter 

Kurpark

67%

Walking für 

Ältere

16%

Singen,Tanzen…

71-75 Jahre

Bewegter 

Kurpark

100%

76 - 80 Jahre

Bewegter 

Kurpark

100%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 27

Ehrenamt
Kennen Sie folgende städtische/soziale/karitative Angebote in unserer Stadt?

0%

20%

40%

60%

80%

100%

60 Jahre und jünger

Kenne ich Nutze ich

0%

20%

40%

60%

80%

100%

61 - 65 Jahre

Kenne ich Nutze ich

0%

20%

40%

60%

80%

100%

66 - 70 Jahre

Kenne ich Nutze ich

0%

20%

40%

60%

80%

100%

71 - 75 Jahre

Kenne ich Nutze ich

0%

20%

40%

60%

80%

100%

76 - 80 Jahre

Kenne ich Nutze ich

0%

20%

40%

60%

80%

100%

81 Jahre und älter

Kenne ich Nutze ich



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 28

Ehrenamt
In welchem Bereich könnten Sie sich vorstellen mitzumachen?

Direkte 

Nachbarschaft

18%

Sozial/Karitativ

9%

Sport/Bewegung

19%
Handwerk/

Kreativ

13%

Fahrdienst

20%

Ideenwerkstatt

9%

Selbsthilfegruppe

4%

Sonstiges

5%

Keine Angabe

3%

60 Jahre und jünger

Direkte 

Nachbarschaft…

Sozial/Karitativ

6%

Sport/Bewegung

17%
Handwerk/

Kreativ…

Fahrdienst

20%

Ideenwerkstatt…

Selbsthilfegruppe

2%

Sonstiges

4%
Keine 

Angabe

9%

61 - 65 Jahre

Direkte 

Nachbarschaft…

Sozial/Karitativ

14%

Sport/Bewegung

18%

Handwerk/Kreativ

6%

Fahrdienst

21%

Ideenwerkstatt…

Selbsthilfegruppe

4%

Sonstiges

6%

Keine 

Angabe

6%

66 - 70 Jahre

Direkte 

Nachbarschaft

14%

Sozial/Karitativ

5%

Sport/Bewegung

13%

Handwerk/

Kreativ

9%

Fahrdienst

11%Ideenwerkstatt…

Selbsthilfegruppe

8%

Sonstiges

10%

Keine 

Angabe

22%

76 - 80 Jahre

Direkte 

Nachbarschaft…

Sozial/Karitativ

11%
Sport/Bewegung

16%

Handwerk/Kreativ

10%

Fahrdienst

13%

Ideenwerkstatt

7%

Selbsthilfegruppe

8%

Sonstiges

6%

Keine 

Angabe

8%

71 - 75 Jahre

Direkte 

Nachbarschaft…

Sozial/Karitativ

2%

Sport/Bewegung…

Handwerk/K

reativ…
Fahrdienst

4%

Selbsthilfegruppe

4%

Keine 

Angabe

50%

81 Jahre und älter



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen  Nr.29

Nachbarschaft
Was ist für Sie Nachbarschaft? Was verbinden Sie mit Nachbarschaft
(Keine vorgegebene Antworten)

Hilfe anbieten und auch 

bekommen

30%

Gespräch am Zaun usw.

24%

Persönliche Kontakte

3%

Gut miteinander auskommen

14%

Verlässlichkeit zueinander

6%

Gegenseitige Rücksichtnahme

8%

Gemeinschaft pflegen

5%

Gegenseitige Besuche

4%

In Ruhe leben können

1%

Gemeinsame Feiern 

z.B. Straßenfeste

4%
Fahrdienste

1%

Gesamt



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 30

Nachbarschaft
Hätten Sie gern mehr Kontakt zu anderen Menschen in der Nachbarschaft/im Umfeld

Sehr gerne

9%

Gerne

48%Nicht so 

gerne

11%

Nein

13%

Keine 

Angabe

19%

60 Jahre und jünger

Sehr gerne

5%

Gerne

50%

Nicht so 

gerne

7%

Nein

9%

Keine 

Angabe

29%

61 - 65 Jahre

Sehr gerne
13%

Gerne

47%

Nicht so 

gerne

6%

Nein

16%

Keine 

Angabe

18%

66 - 70 Jahre

Sehr gerne

6%

Gerne

42%Nicht so 

gerne

10%

Nein

26%

Keine 

Angabe

16%

71 - 75 Jahre

Sehr gerne

11%

Gerne

31%
Nicht so 

gerne

11%

Nein

20%

Keine 

Angabe

27%

76 - 80 Jahre

Sehr gerne

21%

Gerne

21%

Nicht so gerne

7%

Nein

21%

Keine 

Angabe

30%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr. 31

Nachbarschaft
Ich bin in unserer Nachbarschaft aktiv

Ja

43%

Nein

48%

Keine 

Angabe

9%

60 Jahre und jünger

Ja

46%

Nein

42%

Keine 

Angabe

12%

61 - 65 Jahre

Ja

64%

Nein

33%

Keine 

Angabe

3%

66 - 70 Jahre

Ja

36%

Nein

52%

Keine 

Angabe

12%

71 - 75 Jahre

Ja

36%

Nein

52%

Keine 

Angabe

12%

76 - 80 Jahre

Ja

36%

Nein

35%

Keine 

Angabe

29%

81 Jahre und älter



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen Nr. 32

Nachbarschaft
Haben Sie Ideen, wie die Nachbarschaft gestärkt/belebt werden könnte?
(Keine vorgegebene Anworten)

Stammtisch/Cafe

19%

Straßenfest/Nachbarschaftsfest…

Whatsapp-Gruppe

6%

Lose Treffen

6%

Miteinander reden

3%

Spieleabende

3%

Garagen-Flomärkte

3%

Sonstiges

12%

Gesamt



"Älter werden in Bad Wurzach-unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen  Nr.33

Nachbarschaft
Ich wäre bereit, mich in folgenden Bereichen einzubringen
(Keine vorgegebenen Antworten)

Organisieren von kleinen Festen

9%
Whatsapp-Gruppe

4%
Straßenfest organisieren

4%

Lose Treffen organisieren

4%

Fahrdienste

13%

Schneeräumen

4%
Haushalt helfen

4%Bei Festen Vorbereitung  

Küche u. Essen

4%

Mithilfe bei Veranstaltungen

13%

Garten pflegen

8%

Einkaufen 

17%

Stadtputzete

4%

Bin immer gesprächsbereit

4%

Bin ausgelastet

4%

Derzeit nicht, da berufstätig

4%

Gesamt



"Älter werden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten!"

Auswertung der Fragebögen

Nachbarschaft Nr.34
Wo könnte der Stadtseniorenrat mit Ihnen aktiv werden?
(Keine vorgegebene Antworten)

Ansprechpartenr für 

Alltagsdinge

9%

Gute Nachbarschaften 

entwickeln

9%

Stammtischrunden entwickeln

9%

Mithilfe bei Verträgen im 

sozialen Bereich…

Kommunikation mit 

öffentlichen Trägern

8%
Straßenfeste 

entwickeln

8%

Organisation von 

Smartphone-Hilfen

8%

Bezahlte Fahrten zu Fachärzten usw. 

organisieren

8%

Musikalische Angebote organisiern

8%

Ideensammlung für Themen

8%

Gemeinschaftliches 

Kochen/Nachmittage

8% Helferteam auf Abruf

8%

Gesamt



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr.35

Pflegen - mitten im Leben
Sind Sie gerade in der Situation, in der Sie eine Person pflegen?

Ja

25%

Nein

71%

Keine Angabe

4%

60 Jahre und jünger

Ja

14%

Nein

84%

Keine Angabe…

61 - 65 Jahre

Ja

19%

Nein

81%

66 - 70 Jahre

Ja

12%

Nein

84%

Keine Angabe

4%

71 - 75 Jahre

Ja

13%

Nein

84%

Keine Angabe

3%

76 - 80 Jahre

Ja

8%

Nein

82%

Keine …

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr.36

Pflegen - mitten im Leben
Sind Sie gerade in der Situation, in der Sie eine Person pflegen
Wenn "Ja", pflegen Sie …..

Einen 

Elternteil

69%

Eine Partnerin/einen 

Partner

7%

Ein Kind

8%

Andere 

Familienangehörig…

Andere Personen

8%

60 Jahre und jünger

Einen 

Elternteil

50%

Ein Kind

16%

Andere 

Familienangehörige

17%

Keine 

Angabe

17%

61 - 65 Jahre

Einen 

Elternteil

46%

Eine Partnerin/einen 

Partner

18%

Andere 

Familienangehörige…

Andere 

Personen

9%

Keine 

Angabe

18%

66 - 70 Jahre

Einen 

Elternteil

16%

Eine Partnerin/einen Partner

67%

Andere 

Familienangehörige

17%

71 - 75 Jahre

Eine Partnerin/einen Partner

75%

Ein Kind

12%

Keine 

Angabe

13%

76 - 80 Jahre

Eine Partnerin/einen Partner

100%

80 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr.37

Pflegen - mitten im Leben
Sind Sie gerade in der Situation, in der Sie eine Person pflegen?
Wenn Ja, pflegen Sie rund um die Uhr usw.

Rund um die Uhr

7%

Abends u. 

nachts (z.B. 

mit Nutzung 

einer 

Tagespflege)

7%

Am 

Wochenend…

Sonstiges

21%

Keine 

Angabe

43%

60 Jahre und jünger
Rund um die Uhr

9%

Am 

Wochenend…

Sonstiges

18%

Keine 

Angabe

55%

61 - 65 Jahre

Rund um die 

Uhr

23%

Am 

Wochenende

8%

Sonstiges

23%

Keine 

Angabe

46%

66 - 70 Jahre

Rund um 

die Uhr

16%

Abends u. 

nachts (z.B. 

mit Nutzung 

einer 

Tagespflege)

15%

Am 

Wochenende…

Sonstiges

15%

Keine 

Angabe

46%

71 - 75 Jahre

Rund um die Uhr

75%

Keine 

Angabe

25%

76 - 80 Jahre

Rund um die Uhr

100%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr.38

Pflegen - mitten im Leben
Ihre Situation zu Hause in der Pflege/ Doppelbelastung
Sind Sie:

Vollzeitbeschäftigt

21%

bis 10 

Std./Woche

7%

11- 20 

Std./Woche

14%

21- 30 

Std./Woche

29%

Kein Eintrag

29%

60 Jahre und jünger

Vollzeitbeschäftigt

14%

bis 10 

Std./Woche

14%

Nicht 

berufstätig
29%

In 

Rente/Pension

29%

Kein Eintrag

14%

61 - 75 Jahre

Vollzeitbeschäftigt

8%
bis 10 

Std./Woche

17%

11- 20 

Std./Woche

8%Nicht 

berufstätig

8%

In Rente/Pension

42%

Kein Eintrag

17%

66 - 70 Jahre

bis 10 

Std./Woche

29%

Nicht 

berufstätig

14%

In Rente/Pension

57%

71 - 75 Jahre

Nicht 

berufstätig

25%

In Rente/Pension

62%

Kein Eintrag

13%

76 - 80 Jahre

bis 10 

Std./Woche

25%

In Rente/Pension…

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr.39

Pflegen - mitten im Leben
Haben Sie Unterstützung in der Pflege?

Ja

50%
Nein

36%

Keine 

Angabe

14%

60 Jahre und jünger

Ja

71%

Nein

29%

61 - 65 Jahre

Ja

75%

Nein

25%

66 - 70 Jahre

Ja

43%
Nein

57%

71 - 75 Jahre

Ja

62%

Nein

25%

Keine 

Angabe

13%

76 - 80 Jahre

Keine Angabe

100%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr.40

Pflegen mitten im Leben
Kennen Sie Anlaufstellen zu Thema "Älterwerden, Pflege, Ehrenamt" bei denen Sie sich in Bad Wurzach 
informieren können?

Ja

34%

Nein

47%

Keine 

Angabe

19%

60 Jahre und jünger

Ja

38%

Nein

40%

Keine 

Angabe

22%

61 -65 Jahre

Ja

41%

Nein

44%

Keine 

Angabe

15%

71 - 75 Jahre

Ja

44%

Nein

39%

Keine 

Angabe

17%

76 - 80 Jahre

Ja

54%
Nein

23%

Keine 

Angabe

23%

81 Jahre und älter

Ja

51%Nein

38%

Keine 

Angabe

11%

66 - 70 Jahre



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr.41

Pflegen- mitten im Leben
Kennen Sie rechtliche Rahmenbedingungen, die Pflege und Familie betreffen?

Ja

23%

Nein

58%

Keine 

Angabe

19%

60 Jahre und jünger

Ja

34%

Nein

53%

Keine 

Angabe

13%

61 - 65 Jahre

Ja

32%

Nein

50%

Keine 

Angabe

18%

66 - 70 Jahre

Ja

35%

Nein

42%

Keine 

Angabe

23%

71 - 75 Jahre

Ja

26%

Nein

49%

Keine 

Angabe

25%

76 - 80 Jahre

Ja

19%

Nein

45%

Keine 

Angabe

36%

81 Jahre und älter



"Älterwerden in Bad Wurzach - unsere Zukunft gestalten"

Auswertung der Fragebögen 2023/2024 Nr.42 

Pflegen - mitten im Leben
Was könnte das Team des Stadtseniorenrats in Bad Wurzach in Blick nehmen, um Sie im Pflegealltag 
zu stärken?

Pflegekurse in 

Präsenz/Digital

7%

Gesundheits

angebote

16%

Infoveranstaltungen

20%

Netzwerk-

Bildung mit 

Betroffenen

8%
Selbsthilfegruppen

6%

"Austausch-

Cafe"

15%

Weitere 

Ideen

5%

Kein Eintrag

23%

60 Jahre und jünger
Pflegekurse in 

Präsenz/Digital

7%

Gesundheits

angebote

17%

Infoveranstaltungen…

Netzwerk-

Bildung mit 

Betroffenen

7%
Selbsthilfegruppen

7%

"Austausch-

Cafe"

18%

Weitere 

Ideen

2%

Kein Eintrag

26%

61 - 65 Jahre
Pflegekurse in 

Präsenz/Digital

8%
Gesundheits

angebote

14%

Infoveranstaltungen

14%

Netzwerk-

Bildung mit 

Betroffenen

8%
Selbsthilfegruppen

10%

"Austausch-

Cafe"

16%

Kein Eintrag

30%

66 - 70 Jahre

Gesundheitsangebote

9%

Infoveranstaltungen

12%

Netzwerk-

Bildung mit 

Betroffenen

8%

Selbsthilfegruppen
12%

"Austausch-

Cafe"

22%

Kein Eintrag

37%

71 - 75 Jahre
Pflegekurse in 

Präsenz/Digital…

Gesundheits

angebote

8%
Infoveranstaltungen

13%

Netzwerk-

Bildung mit 

Betroffenen

4%

Selbsthilfegruppen

11%

"Austausch-

Cafe"

11%

Kein Eintrag

51%

76 - 80 Jahre
Pflegekurse in 

Präsenz/Digital

2%

Gesundheits

angebote

5% Infoveranstaltungen

9%
Netzwerk-

Bildung mit 

Betroffenen

2%

Selbsthilfegr

uppen

2%

"Austausch-

Cafe"

11%
Weitere 

Ideen

2%

Kein Eintrag

67%

80 Jahre und älter


